



# Sudoměřický zpravodaj

Vydává obec Sudoměřice u Bechyně

IČO: 252964

Jihočeská vesnice roku 1999

Ročník 2016 číslo: 4 vydáno: 12. září MK ČR E 17304

## Vážení spoluobčané,

jako v každém čísle zpravodaje mám pro vás i v tomto vydání pár aktuálních informací.

Jistě jste nepřehlédli stavební dění u kostela. Akce „Úprava veřejného prostranství“ právě vrcholí. Vše probíhá dle harmonogramu a v dobré kvalitě. Mírnou komplikací v celé stavbě byla výměna kanalizačního potrubí ke škole, se kterou projekt nepočítal. Po zahájení prací jsme však zjistili, že kanál je uložen nebezpečně mělko a v některých úsecích hrozí propadnutím. Bylo proto přistoupeno k jeho kompletní výměně. Akci zajišťovalo Vodárenské sdružení Bechyňsko z provozních prostředků, a proto tato oprava nezatěžuje obecní rozpočet. V průběhu opravy jsme využili možnosti napojit do kanalizace přepad z rybníka a podél kanalizace uložit hadici, kterou je čerpána voda ze studánky ve sklepě školy. Tato voda byla dosud čerpána bez užitku do kanalizace. Doufáme, že toto opatření trochu přispěje ke stabilizaci hladiny rybníka za školou.

Takřka dokončena je i oprava fasády našeho kostela. Tuto akci zajišťuje sudoměřická farnost a z obecního rozpočtu jsme na ni přispěli účelovou dotací ve výši 100 000,- Kč. Nad rámec původních záměrů, dokončení fasády a výměny okapů, dojde i k výměně drátěných mříží na vchodech do kostela za kované. Mříže hradí sponzor a tak nenavysují původní rozpočet na dokončení fasády. Celá akce bude farnost stát 600 000,- Kč. Současně na kostele probíhá oprava a vyčištění vitrážových oken.

Již teď je vidět, že kostel a jeho okolí budou konečně skutečnou důstojnou dominantou obce, tak jak si nejstarší stavba v Sudoměřicích jistě zaslouží.

Nedávno se mi do ruky dostal zajímavý materiál: Historie kostela Všech svatých v Sudoměřicích od pana faráře Wildmana, který ve zdejší farnosti působil až do své smrti v roce 1900. Obsahuje celou řadu zajímavých informací a dat. Po zpracování naším kronikářem Vám tyto informace přiblížíme v některém z dalších zpravodajů.

Firma E-on zahájila práce na překládce rozvodného pilíře a kabelů v prostoru trojúhelníku u školy. Jedná se o stavbu, která je vynucena plánovanou opravou Staré cesty. V letošním roce chce firma E-on ještě zrealizovat kabelové vedení od bytovky č. p. 120 k č. p. 115 a odstranit tak ze Staré cesty poslední 3 sloupy nadzemního vedení.

Vodárenské sdružení Bechyňsko provádí opravy ve zdejší vodárně. V rámci oprav bude zmodernizována technologická část vodárny, doplněna provzdušňovací věž, která slouží ke snížení kyselosti vody, a osazeny uhlíkové filtry. Celá oprava přispěje ke zlepšení jakosti dodávané pitné vody a ke zvýšení spolehlivosti celého zařízení. Opravu takového rozsahu nelze bohužel provést bez občasných výpadků v dodávce vody. Případné odstávky vodárny jsou nahrazovány propojením obce na vodovod z Hodětína. Toto opatření však neřeší zásobování horní části obce. Celá akce je realizována tak, aby výpadky v dodávce vody byly co nejkratší. Prosím proto všechny, kterých se tato stavba dotkne, o trpělivost a shovívavost.

Ještě mi dovoluji pár řádků o opravě volejbalového hřiště u sokolovny. Jedná se o akci, kterou realizuje zdejší T.J. Sokol. Původní antukové hřiště bude nahrazeno víceúčelovým hřištěm s povrchem z „umělé trávy“. Je to pochopitelně stavba velmi nákladná a sokolové by ji nedokázali zrealizovat z vlastních prostředků. Financování je zajištěno dotací od Jihočeského kraje (150 000,- Kč), dotací od obce (286 000,- Kč) a vlastními prostředky sudoměřických sokolů. V současné době jsou připraveny podkladní vrstvy a zbývá položit umělý travní koberec. Pak bude nutné ještě provést terénní úpravy okolí hřiště.

Na závěr mi dovoluji malou výzvu. Opět se blíží volby. Tentokrát se jedná o volby do krajského zastupitelstva a jedné třetiny Senátu parlamentu České republiky. V žádném případě Vám nechci radit koho máte volit. Chci Vás jen vyzvat, abyste k volbám přišli. Kraj od nás není tak daleko a složení krajského zastupitelstva bude jistě rozhodovat i o budoucích krajských dotacích, o opravách silnic v krajském majetku a třeba i o fungování krajských nemocnic. Je toho hodně, co může krajské zastupitelstvo ovlivnit. A jsou to věci, které se mohou dotknout každého z nás. Nenechte proto o věcech, které se Vás týkají, rozhodovat jiné. Je to i Vaše odpovědnost.

Stanislav Houdek



# Z jednání zastupitelstva obce

11. srpna 2016

## Zastupitelstvo obce schválilo:

- Ø Rozpočtovou změnu č. 2 / 2016.
- Ø Účelovou dotaci Římskokatolické farnosti Sudoměřice u Bechyně ve výši 100.000 Kč na dokončení opravy fasády kostele v Sudoměřicích u Bechyně.
- Ø Účelovou dotaci pro T. J. Sokol Sudoměřice u Bechyně ve výši 286.000 Kč na opravu víceúčelového hřiště u sokolovny v Sudoměřicích u Bechyně.
- Ø Dar ve výši 10.000 Kč spolku Tatrmani Sudoměřice u Bechyně.
- Ø Dar ve výši 5.000 Kč SDH Sudoměřice u Bechyně.
- Ø Dar ve výši 5.000 Kč SDH Bežerovice.
- Ø Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě (kanalizační a plynovodní přípojky) na pozemcích č. 955/1, 955/3, 955/13 v k. ú. Bežerovice ve prospěch majitelů rodinného domu č. p. 12.
- Ø Smlouvu o přezkumu hospodaření za rok 2016 s firmou Adeus Audit Jindřichův Hradec.
- Ø Návrh nepřistoupit na nabídku České pošty na zřízení Pošty partner v obci.

## Zastupitelstvo obce projednalo / vzalo na vědomí:

- Ø Nabídku na elektronickou aukci na dodávku plynu a elektrické energie od firmy A-Tender.
- Ø Nabídku na překládku kabelu VO v souběhu s překládkou vedení elektřiny a elektro pilírku na trojúhelníku u školy.
- Ø Kácení stromů v chatové osadě Čermák.

Příští schůze zastupitelstva obce se koná v úterý **4. 10. 2016 v 19<sup>30</sup> hodin** v zasedací síni Obecního úřadu v Sudoměřicích.

### Program:

- Ø Hospodaření obce 1 - 8/2016
- Ø Rozpočtová změna
- Ø Prodeje pozemků
- Ø Různé

Podrobný program bude zveřejněn na úřední desce 7 dnů před konáním schůze

**Veškerá jednání zastupitelstva jsou veřejná a na všechna jste srdečně zváni.**

### Sudoměřický zpravodaj

MK ČR E 17304, občasník, vydává Obec Sudoměřice u Bechyně,  
IČO: 00252964. Příští číslo vyjde v říjnu 2016.  
Uzávěrka 20. 9. 2016. Doručováno všem občanům obce Sudoměřice u Bechyně. Redakční rada uvítá jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu zpravodaje.

Tel: 381211132, e-mail: [obec@sudomerice.cz](mailto:obec@sudomerice.cz),  
[www.sudomerice.cz](http://www.sudomerice.cz)



V obci se narodili:

Kuba Underdown  
Tadeáš Douša

Rodičům srdečně  
blahopřejeme



## Bežerovická pouť

V sobotu 24. 9. 2016 se koná Svatováclavská pouť v Bežerovicích. Ve 14<sup>00</sup> bude v kapličky sloužena poutní Mše svatá a po ní bude následovat již tradiční sousedské posezení. Zároveň si připomeneme 200 let zvonu instalovaného v Bežerovické kapličky. Zvon byl ulit v huti Pernerů v Českých Budějovicích v roce 1816.



## Informační SMS

Obec Sudoměřice u Bechyně nabízí všem zájemcům nový komunikační kanál: rozesílání krátkých textových zpráv na mobilní telefony. Bude se jednat o zprávy o dodávkách energie, vody, o uzavírkách komunikací, zprávy z úřadu apod. Prosíme všechny zájemce o tuto službu, kteří tak ještě neučinili, aby nám zaslali číslo svého mobilního telefonu, buď jako sms na telefonní číslo 724 180 824, nebo na e-mail [obec@sudomerice.cz](mailto:obec@sudomerice.cz).

Zasílání informačních e-mailových zpráv s podobným a podrobnějším obsahem

Obec Sudoměřice u Bechyně podle zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky, oznamuje:

1. Volby do zastupitelstva Jihočeského kraje a Senátu Parlamentu ČR - I. kolo se uskuteční:

dne 7. října 2016 od 14<sup>00</sup> hodin do 22<sup>00</sup> hodin  
a dne 8. října 2016 od 8<sup>00</sup> hodin do 14<sup>00</sup> hodin

Pokud proběhne také II. kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR, tak se uskuteční

dne 14. října 2016 od 14<sup>00</sup> hodin do 22<sup>00</sup> hodin  
a dne 15. října 2016 od 8<sup>00</sup> hodin do 14<sup>00</sup> hodin

2. Místem konání voleb

Ø v okrsku č. 1 Bechyňská Smoleč je místnost v úřadovně obecního úřadu pro voliče bydlící v Bechyňské Smolči.

Ø v okrsku č. 2 Bežerovice je místnost v úřadovně obecního úřadu pro voliče bydlící v Bežerovicích a na Kamenném Dvoře.

Ø v okrsku č. 3 Sudoměřice u Bechyně je místnost v budově obecního úřadu pro voliče bydlící v Sudoměřicích u Bechyně, Černicích a na Marunce.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky.

4. Každému voliči budou doručeny tři dny přede dnem voleb hlasovací lístky pro volby do zastupitelstva Jihočeského kraje a I. kolo voleb do Senátu, spolu s nimi bude voličům doručen též informační leták, v němž budou seznámeni s údaji potřebnými pro realizaci volebního práva.

5. Hlasovací lístky pro II. kolo voleb do Senátu obdrží volič ve volební místnosti.

6. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu volebních lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.



### Sportovní desetibojí

**Obklíčení mraky ze všech stran,  
vtrhly děti na hřiště jak uragán.**

**Do běhu daly mnoho sil,  
nikdo našťestí nikoho nezkosil.**

**I v ostatních disciplínách se dětem dařilo,  
sluníčko nám do bojů déšť nepustilo.**

**Občerstvení zajistily maminky,  
naplnily závodníkům mlsné pusinky.**

**Paní Kamarádová připravila malé hambáčky,  
vysloužila si tak od dětí „řád zlaté vařečky“.**

**Málokdo odolal výtvarnému umění Vlasty a Leničky,  
dětí měly krásně pomalované tvářičky.**

**Zatímco se sčítaly body,  
hasiči přivezli cisternu vody.**

**Rozdaly se diplomy, medaile a ceny,  
všichni závodníci byli potěšeni.**

**Všem rozhodčím a maminkám velké díky,  
za rok přijďte zas cvičit se SOKOLÍKY. J**



Jana Šonková a kolektiv



# Naše škola

## Krajské kolo FO

Žák Matěj Konečný (9. tř.) se zúčastnil krajského kola Fyzikální olympiády v Českých Budějovicích. V konkurenci 32 soutěžících obsadil pěkné 16. místo a stal se úspěšným řešitelem. Blahopřejeme!

Mgr. Iva Hemerová



## Cvičení v přírodě žáků 1. stupně

Ve čtvrtek 26. 5. navštívili žáci druhé a třetí třídy Jihočeské zemědělské muzeum v Netěchovicích. Programem bylo „zpracování vlny“, a tak se děti po krátké exkurzi v podkroví, kde si prohlédly staré nástroje a pomocníky na statku, přesunuly do muzejní dílny. Zde se žáci naučili nejenom česat, ale také zpracovat vlnu, vést nit a šlapat na kolovrátku. Vznikly pěkné dárečky pro radost.

V pátek 27. 5. se na to samé místo vydali i žáci první, čtvrté a páté třídy, ovšem využili jiný program. Přenesli se zde do minulosti díky exponátům, které samy zažily tvrdou práci na poli. Vyzkoušeli si zpracovat mléko hospodářských zvířat, sami si vyrobili máslo tlučením smetany v máselnici a vytvarovali si ho ve formě. Program pro děti byl zpestřen návštěvou minifarmy a herny. Zábavné dopoledne se všem moc líbilo.

Mgr. Lenka Rozmušová, Mgr. Vladimíra Antonínová



## Letiště Bechyně – Den dětí

Dne 3. 6. 2016 jsme se ráno všichni sešli u školy a autobusem jsme dojeli k bráně letiště. Tam jsme přestoupili na vojenský autobus a ten nás dovezl přímo na letištní plochu, kde byla připravena různá stanoviště. Mohli jsme si vyzkoušet střelbu, vysílačky, navádění robota, základy první pomoci a spoustu dalšího. Nakonec jsme nasedli opět do autobusu a jeli domů.

Matěj Konečný, 9. tř.



## Sběr pomerančové kůry

Ve čtvrtek 8. června byla vyhodnocena soutěž ve sběru pomerančové kůry. Za základní školu se této soutěže zúčastnilo 23 dětí a podařilo se jim sebrat 43,85 kg pomerančové a 0,99 kg citronové kůry. Na prvních třech místech se umístili tito žáci:

1. Jan Majerik
2. Oskar Náprstek
3. Viktorie Dušková

Tři nejlepší sběrači získali kromě diplomu také nadýchaný koláč a i ostatním dětem se dostalo sladké odměny.

Mgr. Lenka Rozmušová

1. září nastoupilo do naší školy 13 prvňáčků.

Přejeme jim mnoho úspěchů ve studiu.



## Školní výlety

V pondělí 13. 6. navštívila

1. a 3. třída Přírodovědnou stanici Semenec u Týna nad Vltavou.



Děti se ocitly v pravěku a vyzkoušely si, jak rozdělát oheň bez zápalek, jak upéct placky na ohni, vyrobit amulet a oštěpy k lovu. Musely vystopovat a ulovit zvěř a potom si kořist opéct na ohni.

Pestrý program byl plný nečekaných situací a zážitků. Těšíme se na další pěkný výlet zase za rok.

Mgr. Jana Jánová



Ve čtvrtek 16. června vyrazili žáci 2. třídy na školní výlet. Cílem cesty byla rozhledna Hýlačka a ZOO Větrovy.

První jsme navštívili rozhlednu. Děti ji zdolaly s nadšením a krásný výhled po okolí jim byl zaslouženou odměnou. Zoologická zahrada poskytla dětem sympatického pana průvodce, který se žákům celou dobu věnoval, sděloval jim zajímavé informace i trpělivě odpovídal na otázky. Pěkný zážitek podpořilo i komentované krmení surikat a tygrů.

Mgr. Lenka Rozmušová



Dne 17. 6. 2016 žáci 4. a 5. třídy navštívili Přírodovědné muzeum v Týně nad Vltavou. Z nabídky výukových programů pro základní školy si děti vybraly téma – Stezka pravěkého člověka a jeho lesní domov.

Kouzelný pterodactyl přenesl naše žáky do pravěku, kde procházeli jednotlivá období a seznamovali se s vývojem přírody. Vyzkoušeli si rozdělát oheň, upéct placku z mouky a zelí, připravit si bylinkový nápoj a vyrobit pravěkou sekerku. Největší radost žáci měli z vlastní výroby amuletu, který si každý odnesl domů.

Návštěva splnila svůj účel, aktivity dokázaly propojit teoretické poznatky ze školy s praktickými činnostmi. Všem se školní výlet líbil a počasí nám přálo.

Bc. Martina Žďánská



Dne 17. 6. 2016 se zúčastnili výletů i žáci 2. stupně.

Původně zvolenou cestu do jeskyní v Chýnově 6., 8., a 9. ročník kvůli velmi nepříznivému počasí operativně změnil a zůstal v Táboře. Naštěstí se počasí trochu umoudřilo, a tak se mohla podniknout vycházka kolem řeky Lužnice, prohlídka geologické expozice Pod Klokoty, nevynechala se ani cesta kolem kláštera v Klokotech a procházka starým Tábořem.

7. ročník vyrazil do ZOO Větrovy. Dopoledne si děti maximálně užily. Zvířata nebyla ještě unavená z návštěvníků a předváděla se ve své plné kráse.

Ačkoliv začátek dne na to nevypadal, dopoledne už nepršelo a výlety se (s malou improvizací) vydařily.

Mgr. Kristýna Kvardová

# Listy z kroniky

## A nezaprší a nezaprší!



Letošní léto mi připadá jako rozcestník na rozcestí v lese, kde někdo sebral ukazatele směru a nechal na špičce sloupku jen kohoutí korouhvičku, která se točí podle větru. Přesně tak to vypadá s letošním letním počasím. Hned je horko, že by padnul, ale ne dlouho. To abychom si nezvykli, tak tři dny nejvýše. Pak se hned ochladí, to nejméně o 10 nebo 15 °C dolů. A pak hned na to zapršet, pěkně silně, aby se naplnily potoky, s nárazovým větrem, aby popadaly nějaké stromy a zase dost. Ani sucho, ani mokro, ani vedro, ani zima. A ty si člověče v tom vyber alespoň týden pěkné dovolené. A do toho zkus usušit nějakou tu kupku sena pro králiky, uchránit rajčata a okurky, co se třesou před plísni. O sklizni obilí a řepky ani nemluvm, za to mluví koleje na polích po kombajnech a uvězněné traktory s podmítacími pluhy uprostřed polí. Také přibývá vynechaných nedodělků v rozích a vprostřed lánů.

Tak jsme si postěžovali a teď se podíváme, jak to bývávalo dříve, v těch zlatých časech, kdy bylo vše jinak, lepší a krásnější. Asi tak od roku 1950 do roku 1990 se to nechá vysledovat ze zápisků bývalého sudoměřického soukromého meteorologa a učitele, pana Emila Semeráda, kterého ještě mnozí pamatujeme. Ten si dělal poměrně podrobné zápisky svého sledování počasí, a tak si můžeme tato léta přiblížit a porovnat s letoškem.



Budu tedy opisovat (a to mi vždy šlo ve škole docela dobře) a to rovnou od pana učitele. V roce 1951 začaly žně 16. července a vlekly se kvůli častým deštům až do 25. srpna. Ale už v roce 1953 bylo léto překrásné, teploty překračovaly třicítku i více a nezapršelo celé dva letní měsíce. No nádhera. Okres Tábor byl vyhlášen na 1. místě v republice, jako nejsušší za posledních 5 let. Ještěže jsme tehdy byli v okrese Týn nad Vltavou. Roky 1952, 53 a 54 byly krásné, letní, teplé. Žně byly tehdy krátké a suché. Zato rok 1955 si vše, co se týká deště, vynahradil. Už sena popršela, táhla se od konce května až do července a v důsledku častých deštů trvaly žně až do 8. září. Léto bylo chladné, maximální teploty jen 23 °C. Rok 1956 byl stejně takový. Mokro, chladno,

chodilo se ve svetrech a sklizeň začala až 4. 8. V roce 1958 se už v květnu koupalo v rybnících, ale o prázdninách jako když otočí tu pověstnou korouhvičku. Pršelo, bylo mokro, vlhko. Hlavně v srpnu a v září. V roce 1959 bylo sucho, teplo, občas s prudkými bouřkami. V roce 1961 byl mokrý už červen. To napršela celá třetina ročního přídele srážek. Červenec se tvářil teple, ale v srpnu přšlo obden. Léta 1962 a 1963 byla ukázková. To se to opalovalo! V roce 1964 byl krásný červenec, srpen popršel doslova. Napršelo za tento měsíc 180 mm srážek (25 procent z celého roku). Rok 1967 byl pěkný, v roce 1968 byly deště už od května a celé léto bylo nepěkné a deštivé. Ovesné mandýlky se na polích za kravínem vesele zelenaly, nakonec je dobytek musel sežrat nevymlácené. Sucho a bez deště bylo v roce 1969. Další rok, 1970, byl krásný červenec, ale špatný srpen. Žně tehdy skončily až 15. září. Pak bylo několik let mokrých 1971, 72, 73. Až v roce 1976 bylo hezky, slunečno, sucho, no ukázkově a dovolenkově. Ale zas nebyla voda a to ani na umytí, ani „na kafe“. Byl přísný zákaz mytí aut, zalévání zahrádek, trávníků atd. Jako na nepěkný a nepříznivý vzpomínají zemědělci na rok 1977. Po krásných 14 dnech v červenci následovaly deštivé, mokré, uplakané dny v srpnu a po něm i v září. Toho roku skončily žně až 10. října. Mnozí si pamatujeme na poli „Za oborou“ jak pásák tahá řádkovač obilí a následně i kombajn v mokrých polích, aby se alespoň něco sklídilo. Pole se tak měnila na tankodrom. Následující rok bylo mokro v červenci, v roce 1979 naopak byl mokrý červen, červenec a půl srpna. Opravdu hezké tři po sobě jdoucí roky, kdy jsme prožili léto v gumovkách a pláštěnkách. V roce 1980 bylo koupání možné už v květnu, ale v červnu a v červenci byla zima jak z jara a k tomu časté deště. Ještě rok 1981 byl s mokrým červencem, ale s krásným srpnem. Pak následovala pěkná léta 1982, 83, 84 a 85, která přerušil až rok 1986, kdy bylo zas mokré a špatné léto. Tady zápisky pana učitele končí. Končí i mé opisování. A bilance toho všeho? Tak za 36 sledovaných let bylo asi deset ukázkových, jak bychom si asi léto přáli. Slunečno, teplo, koupání a odpočinek. Dalších deset let byl vždy špatný některý letní měsíc, buď červenec nebo srpen. Zbytek roků by se pak klidně mohl vyškrtnout a vynechat. Nestál za nic ani pro děti, ani pro pracující. O zemědělci a zahrádkáři ani nemluvě. Nenaříkejme proto nad letošním letním počasím, může být i hůře.



Než jsem sestavil tento příspěvek už mi dvakrát zapršelo, dvakrát se ochladilo a mezi tím bylo horko k padnutí. Tak beru konev a jdu zalít záhon před vraty. Proč? Protože nezaprší a nezaprší.

O slunečných a deštivých letních měsících s trochou nadsázky napsal obecní kronikář F. Stach.

# Červen ve školce



## Koloběžkiáda

Děti si po týdenním trénování jízdy na koloběžce změřily s kamarády svoji rychlost a šikovnost. Každý projel výtýčenou trasu a výsledné časy rozhodly o vítězích. Ti dostali diplomy a medaile. Ale i ty děti, které se neumístily na prvních třech místech, dostaly sladkou odměnu.



## Výlet

Letos jsme navštívili Městské muzeum v Týně nad Vltavou. Prohlédli jsme si expozici vltavínů, která je jednou z největších v Čechách, selskou světničku a stodolu s interaktivními zvířaty, expozici Světa loutek, která je věnovaná loutkáři Matěji Kopeckému, loutkové divadlo s marionetami, historickou školní třídu a další zajímavosti. U Vltavy v parku jsme se najedli, pohráli si na dětském hřišti a pak jsme šli do cukrárny na zmrzlinu. Po mlsání jsme si prohlédli parníky na řece a odjeli zpět do školky.



## Rozloučení s budoucími školáky

Ze školky odchází do školy 13 dětí, z toho se 2 děti stěhují do Bechyně.

Budoucí školáci na rozloučenou dostali od nás pohádkovou knihu a všechny děti nanuk a perníkovou medaili, kterou jsme si na tento den společně s dětmi upekli.

Lenka Marešová



## Hasičský tábor v Suchdole nad Lužnicí 2016

Ve středu 27. 7. jsme vyrazili od hasičárny ze Sudoměřic jako každý rok na Suchdol. Postavili jsme stany a děti se rozdělily do dvou týmů. Hned první večer přišlo a oba týmy dostaly první úkol. Za pomoci návodu musely sestavit stroj času.

Oba týmy za každý úkol dostaly nějaké body, jejichž počet určoval pořadí. Druhý den ráno po snídani a rozcvičce všichni prošli strojem do období husitských válek. Během dne proběhly 2 velké bitvy a stavěla se vozová hradba. Večer jsme dětem dali i malý test, aby si připomněly vědomosti z celého dne a taky, co je čeká ve škole. Třetí den se cestovalo do období života Karla IV. Během dne se bojovalo se středověkými nemocemi a postavili jsme Karlštejn, dokonce tři. Čtvrtého dne se šlo do pravěku. Velice zajímavé bylo to, že vzhledem k tomu, že pralidé toto umění neovládali, nenechali jsme ani děti, aby mluvily. Šli jsme na dlouhou procházku, na které oba týmy hledaly pračlověka. Po obědě jsme si na pláži zahráli pravěkou hru. V noci děti plnily bobříka odvahy. Na konci stezky, kterou musely projít, se hrála hra, která ještě zamíchala pořadí týmů. V neděli jsme rozdali odměny, sbalili stany a jeli domů. Těšíme se zase na příští rok a ahoj na Suchdole!!!

Matěj Konečný



## Veřejné cvičení

Na konci srpna pořádal náš sbor veřejné cvičení, kterého se zúčastnila všechna naše družstva dětí i dospělých a přijeli také hosté z Bežerovic. Při slunečném počasí nám všichni cvičící ukázali své dovednosti v rámci výcviku se stříkačkou a dospělí si také zkusili něco ze cvičení mladých hasičů. Ta troška vodního osvěžení od malých dětí u vodního příkopu v tom horku určitě přišla vhod. Došlo i na souboj bežerovické stříkačky a novější techniky v sání. O zlomek vyhrála novější stříkačka PS 12. Ale pozor! Za Bežerovice pracovala lidská síla, za nás benzín. Po vyhlášení výsledků přišla řada i na pečeného pašíka a večer nám k hodování zahrála kapela. Myslím, že se nám akce povedla a už se všichni těšíme na další ročník našeho cvičení.

Bohumil Zeman



## Chceš se stát hasičem?

SDH Sudoměřice u Bechyně hledá nové mladé hasiče ve věku od 6 do 12 let, kteří mají odvalu a chuť naučit se novým dovednostem, navštívit spousty zajímavých míst a poznat nové kamarády. Pokud chceš patřit mezi nás, stačí jen zkontaktovat kohokoliv z níže uvedených, nebo se jen přijít podívat na naše pravidelné schůzky, které se konají každé pondělí od 16<sup>30</sup> hodin v hasičárně.

Bohumil Zeman +420605188521, Pavel Janoušek +420773272500, Ondřej Krátký +420728896120

# 11. Sudoměřické koniny

17. září 2016 od 10,00 hod.,

Farma u lesa, Sudoměřice u Bechyně



Disciplíny parkur, drezura v maskách, slalom, barely.



Po celou dobu občerstvení. [www.farmaulesa.cz](http://www.farmaulesa.cz)

# BALÓNTATRMANIÁDA

## 16. – 18. září 2016

Pátek 16. září 2016

16<sup>30</sup> Porada před letem

17<sup>00</sup> Start prvního letu (louka u hřiště)

Sobota 17. září 2016

6<sup>45</sup> Porada před letem

7<sup>00</sup> Start druhého letu (louka u hřiště)

14<sup>00</sup> Na návsi (v případě špatného počasí v sokolovně)

**MALUJ SI NA TRIČKO - MALUJ SI NA TAŠKU**

Barva zdarma, technologie zdarma,

bílá trika a bílé tašky lze zakoupit na místě

Aktivní účastník starší 15 let může být vylosován na let balónem

Pro děti pak bude připraven balónový výtah do nebe

16<sup>30</sup> Porada před letem

17<sup>00</sup> Start třetího letu (louka u hřiště)

Po letu společenský večer podporovatelů a přátel Tatrmanů v restauraci Fontána

Neděle 18. září 2016

6<sup>45</sup> Porada před letem

7<sup>00</sup> Start čtvrtého letu (louka u hřiště)

PAK UŽ JEN

LOU

ČE

N

Í